

# Городецкая ПРАВДА

№ 154 (2938)

ПЯТНИЦА

25 ДЕКАБРЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям  
Цена 10 коп

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ!

Удобрения — основа высокого урожая. Колхозники на собственном опыте убедились, что земля щедро платит за каждый центнер торфа, золы, минеральных удобрений. Именно благодаря обильному снабжению почвы, огородной бригаде колхоза «Красный маяк» (бригадир т. Иконников) удалось собрать в нынешнем году небывало высокий урожай овощей. Поговорите с мастерами высоких урожаев — стопудовиками тт. Драгуновой (колхоз им. Чапаева), Локтевой (колхоз им. Тимирязева), Белоговым (колхоз «Новый путь»), они расскажут много интересного о действии местных удобрений на повышение урожайности.

Но, находятся в нашем районе и такие руководители колхозов, бригадиры, звеньевые, которые недооценивают значения удобрений. Колхоз «11 лет Октября», например, до сих пор не вывез на поля ни одной тонны торфа, навоза. Интересно, на что надеется председатель этого колхоза т. Казарин, так беспечно относящийся к судьбе урожая. Подобное положение характерно и для других колхозов.

По решению райкома ВКП(б) с 10 декабря по 10 января проводится месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Ряд колхозов по хозяйски используют каждый день месячника. Примером может служить колхоз «Первомайск» (председатель тов. Кутарин). В течение последних двух недель этот колхоз вывез на поля 600 возов торфа, 810 возов навоза. Хорошо заботятся об урожае будущего года также колхозы им. Тимирязева, «Красный судостроитель», им. Чапаева.

К сожалению, ряд колхозов теряют драгоценное время, не обеспечили выделения на вывозку удобрений 20 проц. рабочих лошадей, не используют на этих работах крупный рогатый скот. В колхозе «Красный маяк» имеется 10 быков, но ни один из них не используется на вывозке удобрений.

Райком ВКП(б), рассмотрев недавно вопрос о ходе месячника по заготовке удобрений, отметил, что это важное дело проходит в районе неудовлетворительно и потребовал от руководителей колхозов, первичных парторганозаций, сельсоветов и райзо принятия решительных мер к ускорению заготовки и вывозки удобрений.

Задача состоит в том, чтобы добиться выполнения плана зимней вывозки удобрений каждым колхозом, каждой бригадой и звеном. Большую роль в этом большом деле должны сыграть комсомольцы и молодежь колхозов.

В оставшиеся до конца месячника две недели нужно не только выполнить, но и значительно превзойти план по заготовке и вывозке удобрений.

## Москва, Кремль, Народному Комиссару Обороны Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! В дни, когда советский народ напрягает все свои усилия для оказания помощи героической Красной Армии в ее борьбе с немецкими захватчиками, я считаю своим долгом сделать все возможное для ускорения победы над ненавистным врагом. Советская власть дала мне в колхозе счастливую и зажиточную жизнь и я не пожалю ни сил своих, ни средств для защиты материки — родины. Из своих личных сбережений я вношу 120 тысяч рублей на построение боевого самолета. Пусть на самолете, построенном на мои трудовые деньги, мои два сына — Иван и Сергей — летчики сталинской авиации беспощадно громят немецких бандитов.

Колхозник сельхозартели «Свободная жизнь», Тоцкого района, Чкаловской области БОЛОТИН Иван Прокофьевич,  
19 декабря 1942 года.

### Колхоз „Свободная жизнь“

Тоцкого района Чкаловской области

### колхознику Ивану Прокофьевичу БОЛОТИНУ

Спасибо Вам, Иван Прокофьевич, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

### Москва, Кремль,

товарищу СТАЛИНУ

На строительство танковой колонны вношу личных средств 105 тысяч

КИМ МАНСАМ.

Звеньевод колхоза „Авангард“ Чилийского района Кызыл-Ординской области Казахской ССР

### Колхоз „Авангард“

Чилийского района Кызыл-Ординской области

Казахской ССР

### колхознику КИМУ МАНСАМУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Ким Мансам, за Вашу заботу о бронетанковых силах

И. СТАЛИН.

### Москва, Кремль,

товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Обсудив Вашу ответную телеграмму тамбовским колхозникам, одобряющую сбор средств на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“, колхозники колхоза Кызыл-Ту, Казалинского района Кызыл-Ординской области внесли на строительство танковой колонны „Колхозник Казахстана“ — 220 тысяч рублей, а том числе лично сам внес 100 тысяч рублей. Танковая колонна „Колхозник Казахстана“, построенная на средства колхозников Казахстана, пусть будет мощным смертоносным ударом для врага — немецких оккупантов.

КАШАКПАЙ ПРИМОВ.

Председатель колхоза Кызыл-Ту Казалинского района Кызыл-Ординской области. Депутат Верховного Совета Союза ССР.

### Колхоз „Кзыл-Ту“

Казалинского района Кызыл-Ординской области

Казахской ССР

председателю колхоза

### КАШАКПАЮ ПРИМОВУ

Благодарю колхозников колхоза „Кзыл-Ту“ и лично Вас, товарищ Кашакпай Примов, за Вашу заботу о Красной Армии. Примите мой привет.

И. СТАЛИН

## К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

29 декабря 1942 года в 12 часов дня в школе им. М. Горького созывается 15-я очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе ремонта тракторов, сельхозмашин и инвентаря в МТС и колхозах.

2. О ходе заготовок и вывозок леса.

(Докладчики: по первому вопросу тов. Козин М. М., по второму вопросу тов. Кривцова К. П.).

исполком райсовета.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23 декабря наши войска в районе Среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях продвинулись на 20—30 километров. Всего за 7 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 115—165 километров.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАБЫЧИНО, БАРАНИКОВКА, НОВОСЕЛОВКА, ОЛЬХОВЫЙ РОГ, БОЛЬШИНСКАЯ, СУЛИНСКИЙ и районные центры — ВОЛОШИНО, ПЕРВОМАЙСКОЕ.

К исходу 23 декабря количество пленных увеличилось на 16 400 человек. Всего за время боев с 16 по 23 декабря наши войска захватили в плен 36 600 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено: танков — 143, орудий разного калибра — 1 805, пулеметов — 2 849, автоматов — 2 000, винтовок — 48 399, автомашин — 7 414, мотоциклов — 1 151, лошадей — 5 800. Уничтожено: самолетов — 85, танков — 120, орудий — 235, автомашин свыше 1 000, повозок с различным военным грузом более — 900.

За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8 000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: Кабычино, Бараниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большинская, Сулинский и районные центры — Волошино, Первомайское.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 ДЗОТов и ряда домов. Нашими бойцами уничтожено более роты гитлеровцев и захвачено одно орудие, 3 миномета, 21 пулемет и 50 винтовок. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление вражеской пехоты.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы продолжают подтягивать и вводить в бой новые силы танков и пехоты. Но им не удалось сломить сопротивление советских бойцов. Наоборот, в течение дня противник был выбит из двух населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронбойцов и гвардейцев-минометчиков подбито 18 немецких танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали преследовать разбитые немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окруженную группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеев. Бойцы Н-ской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы

спешно подтянули резервы и пытались задержать наши наступающие части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разгромили штаб вражеской дивизии и захватили несколько складов с боеприпасами, вооружением и разным военным имуществом.

На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В течение дня разрушен 21 немецкий ДЗОТ, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Туапсе советские войска последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части зажали немцев в горах и уничтожили их. По неполным данным при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3 000 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирным населением деревень Сворки и Головицы, Смоленской области. В деревне Сворки гитлеровцы сожгли 16 домов вместе с находившимися в них людьми. Заживо сгорели 70 жителей. Фашистские изверги изнасиловали 17-летнюю колхозницу Александру Гвардейцеву. После гнусных издевательств они отрезали ей груди и расстреляли. В деревне Головицы немецкие бандиты расстреляли колхозницу Марию Заболотскую с тремя детьми в возрасте от одного года до 6 лет. Годовалый ребенок был убит выстрелом на руках у матери. Расстреляна вся семья Денисенковой состоявшая из 5 взрослых и двухлетнего ребенка.

Французские патриоты, объединившиеся в отряды «свободных стрелков» ведут самоотверженную борьбу против немецких оккупантов. В районе Трапа и на участке железной дороги Ла-Бассе-Бетюн «свободные стрелки» организовали крушения немецких эшелонов. На вокзале в Гавре патриоты убили одного и ранили двух немецких офицеров. На днях в Париже неизвестные бросили бомбу в гостиницу для офицеров немецких воздушных сил. Убито несколько десятков гитлеровцев.

# УДОБРЕНИЯ—ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

О ходе месячника по заготовке и вывозке местных удобрений

Бюро райкома ВКП(б), рассмотрев вопрос о ходе месячника по заготовке и вывозке местных удобрений отмечает, что месячник по заготовке и вывозке местных удобрений проходит крайне неудовлетворительно. На 20 декабря план вывозки на поля навоза выполнен на 12,7 проц., торфа—на 8,2 проц., золы—на 9 проц., лесного перегноя вывезено только 560 возов, птичьего помета—35,3 тонны.

10 колхозов: им. Пушкина, «Советская деревня», им. Орджоникидзе, им. 3 районного съезда Советов, им. Крупской «11 лет Октября» «Красный луч» совершенно не приступали к заготовке и вывозке на поля местных удобрений.

Райзо, руководители ряда колхозов, некоторых партийных организаций и сельсоветов несерьезно подошли к выполнению решения пленума обкома ВКП(б) от 26 ноября и РК ВКП(б) от 7 декабря 1942 года, не мобилизовали колхозников на проведение месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, не обеспечили выделение 20 проц. от наличия рабочих лошадей в колхозах и установленного количества крупного рогатого скота на вывозку навоза, торфа и других видов местных удобрений.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать руководителей колхозов, секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и райзо обсудить на заседаниях правлений колхозов, исполкомах сельсоветов, на собраниях бригад вопрос о ходе месячника по заготовке и вывозке удобрений. Организовать месячник по удобрениям как массовый поход колхозников за заготовку и вывозку на поля навоза, торфа, золы и других видов удобрений и получение высокого урожая в 1943 году.

2. Потребовать от председателей колхозов выделения не менее 20 проц. от наличия рабочих лошадей в колхозах и установленного количества крупного рогатого скота на вывозку местных удобрений.

3. Обязать заведующего райзо т. Подельшева, председателей колхозов и сельсоветов ежедневно информировать РК ВКП(б) о ходе месячника по заготовке и вывозке удобрений.

4. Поручить редакции газеты «Городская правда» систематически освещать ход месячника по заготовке удобрений, шире показывать опыт передовых колхозов, стахановцев-колхозников, дающих высокие показатели на заготовке и вывозке местных удобрений.

## Сводка

О ходе заготовки удобрений по сельсоветам района на 23 декабря 1942 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Торф	Навоз	Фекалии	Зола	Птичий помет
1. Мошковский	63,1	21,6	75,0	22,8	16,0
2. Пестовский	38,2	23,1	6,5	9,3	25,1
3. М.-Щесощинский	17,7	18,7	14,9	7,7	11,7
4. Аржановский	13,6	29,6	—	—	6,7
5. Еремичский	13,0	18,4	6,1	12,3	12,1
6. Букинский	10,3	6,1	1,7	4,5	6,1
7. Я.-Чистновский	11,3	2,0	0,0	9,7	15,9
8. 1-й Кумохинский	7,1	9,5	4,2	13,9	8,8
9. Чучелихинский	2,5	3,5	—	26,2	26,6
10. Тархановский	0,8	2,5	—	16,6	—
11. Вяловский	0,6	2,2	0,0	12,7	20,9
12. Долгушинский	0,4	11,6	—	10,5	24,3
13. Гурьевский	0,0	47,7	13,8	11,1	5,0
13. Б.-Суходольский	0,0	38,2	0,0	0,0	1,2
15. Держковский	0,0	13,7	0,0	3,9	6,8
16. Митрофановский	0,0	8,5	—	20,4	16,8
17. 2-й Кумохинский	0,0	7,2	—	10,2	3,2
18. Лазаревский	0,0	3,5	0,0	0,0	0,0
19. Боньковский	0,0	1,4	—	4,4	0,0
<b>Итого</b>	<b>8,2</b>	<b>12,7</b>	<b>9,0</b>	<b>9,0</b>	<b>7,7</b>

## Пока только планы...

Установленный план вывозки торфа, навоза и других местных удобрений в нынешнем году в колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета не выполнен. Поля колхоза были недостаточно удобрены и урожай здесь в некоторых бригадах получили ниже прошлогоднего.

Однако, эти печальные уроки не пошли впрок руководителям колхоза. Заготовка и вывозка удобрений здесь и сейчас разворачивается крайне медленно. Две недели прошло со дня явления месячника по заготовке и вывозке удобрений, а в колхозе только еще раскачивается. Составлен план заготовки и вывозки торфа, но дальше плана не пошли. На поля не вывезено ни одной тонны торфа, несмотря на то, что колхоз «Победа» находится в трех километрах от Чашковского болота...

М. АЛМАЗОВА.

## Возчики работают от темна, до темна

Завершив взмет зяби, мы часть тягловой силы выделили на заготовку и вывозку торфа. Установили норму выработки на каждую рабочую лошадь.

Возчики наши—колхозники и подростки, хорошо поняли, что время дорого и нечего откладывать работу на будущее, когда можно сделать сейчас. С темна до темна вывозят они на поля торф и навоз. В течение двух недель они вывезли на поля 600 возов торфа, 810 возов навоза. Особенно хорошие образцы в работе показывают колхозница-жена фронтовика Лобова Таисия и подросток Дубова Анна.

Всего на сегодняшний день в нашем колхозе вывезено на поля 1740 возов навоза, 1751 воз торфа, 75 бочек фекалия, заготовлено 20 цент. золы, 16 цент. помета.

Колхозники наши дали слово к 15 января выполнить план вывозки торфа и навоза. Слово свое мы сдержим.

А. КУТАРИН

Председатель колхоза «Первомайск».



# БОЛЬШЕ Местных товаров населению

## На сессии городского Совета депутатов трудящихся

23 декабря состоялась XXIV сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела вопрос о выработке товаров ширпотреба предприятиями и артелями города.

С докладом по этому вопросу выступил председатель городского Совета тов. Мартемьянычев.

В нынешнем году в деле выработки предметов широкого потребления и обслуживания трудящихся города намечались некоторые сдвиги. В городе открыты 3 мастерские по починке кожаной и резиновой обуви, мастерская по ремонту валенок, по пошивке одежды для школьников, налажено производство жестяно-скобяных изделий, выпуск спичек и т. д. Все же возможности по увеличению выпуска предметов широкого потребления местной промышленностью города еще полностью не используются. Достаточно сказать, что за 11 месяцев текущего года план по выработке предметов ширпотреба выполнен в целом лишь на 62,7 проц., в том числе артелями города—на 57,9.

Это результат того, что ряд артелей пренебрежительно относятся к первоочередным нуждам трудящихся. Артель имени Чкалова, совершенно прекратила выпуск товаров ширпотреба, артель «Торф» свернула ассортимент изделий и, вопреки спросу трудящихся, выпускает только овощные корзины, прекратив производство рыночных, детских корзинок и т. д. Артель «Красный молот», несмотря на неоднократные указания городского Совета, совершенно не вы-

пускает предметов ширпотреба. Игнорирует нужды населения и артель «Красный кожевник»; задание по ремонту обуви артелью выполнено лишь на 35 проц., а по выпуску мыла на 1,8.

Выступивший в прениях по докладу директор ТОРГа тов. Тархановский предъявил ряд справедливых претензий работникам местной промышленности, указав на то, что предприятия и артели уклоняются сейчас от заключения договоров с торговыми организациями, предпочитая распределять выпускаемые товары «по своему усмотрению».

Председатель артели «Красный кустарь» тов. Фокин рассказал о том как артель борется за повышение выпуска товаров ширпотреба. Председатель дрембеосоюза тов. Сердцев отметил, что городской Совет слабо помогает предприятиям в вербовке кадров. Артель им. 20 лет Октября, освоившая производство спичек, могла бы вдвое увеличить выпуск этого нужного населению вида продукции если бы увеличила число работающих.

Выступившая на сессии зав. роно тов. Беляева предложила привлечь к выпуску предметов ширпотреба школьников.

В прениях по докладу тов. Мартемьянычева выступили также тт. Тряпкин (хозмар), Ковин (метинно-шесточная фабрика), Пынин (Торфо), Быковская (редакция) и другие.

Ряд серьезных задач перед местной промышленностью города поставил, выступивший на сессии секретарь райкома ВКП(б) тов. Зеленцов.

Сессия приняла решение.

## Успехи фискальтивистов города

На основе социалистического соревнования городской финансовый отдел и его актив финплан IV квартала выполнили 23 декабря—на 7 дней раньше срока. Впереди по выполнению финплана идут организации: судовой верфь, механический завод, артели «Красный швейник», «Красный пряничник», Лесхоз и ряд других. Отлично поработали фискальтивисты тт. Дельфинова, Захарова, Завьялова, Кострова, Ши-

рокова, Пузовз и другие.

Наряду с выполнением финплана значительно лучше проходят и налоговый учет на 1943 год. Из 48 округов—20 округов уже полностью закончили налоговый учет. В этом важном деле принимают участие до 100 фискальтивистов, депутатов и бухгалтеров организаций.

Открывающийся сегодня слет фискальтивистов города наметит пути к еще лучшей организации финансовой работы.

А ПЫНИН.  
Заведующий горфо.

Ответственный редактор  
А. М. БЕЛОВ.

## УДОБРИТЬ КАЖДЫЙ ГЕКТАР ЗЕМЛИ

Резервы местных удобрений в нашем районе огромны. Колхозы наши могут в течение года накопить около 150.000 тонн навоза.

Передовые колхозы «Первомайск», «Красный судостроитель», им. Тимирязева, убедившись в этом, по-боевому включились в месячник по заготовке местных удобрений. Колхоз «Первомайск» (председатель т. Кутарин), вывез уже на поля 1740 возов навоза, 875 тонн торфа, 75 возов фекалия, заготовил большое количество золы, птичьего помета.

Хорошо организовали вывозку удобрений и в колхозах им. Чапаева, им. 8 марта, «Новый путь». В колхозе им. Чапаева

удобрения на поля вывозят подростки. Особенно хорошо работают 13-летние подростки Дмитрий Зайцев, Михаил Зеленин и другие.

К сожалению, так поступают не везде. Многие руководители колхозов недооценивают значения местных удобрений и слабо борются за повышение урожайности полей.

В колхозе «11 лет Октября» (председатель т. Казарин) не вывезено на поля еще ни одной тонны торфа и навоза, не заготовлено ни одного центнера золы. Проваливают заготовки местных удобрений и колхозы Тархановского, 2-го Кумохинского сельсоветов. Из плана 644 тонны навоза в колхозе им. 3 район-

ного съезда (председатель т. Григорьева) не вывезено еще ни одной тонны торфа и навоза. Не лучше обстоит дело в колхозе «Лесной край», где вывезено только 140 тонн навоза из плана 3410 тонн.

В ряде колхозов не выполнено указание о переключении 20 процентов лошадей на вывозку удобрений. В колхозе «Лесной край» на вывозку удобрений поставлено только 5 лошадей из требуемых 8, в колхозе им. 16 партсъезда—только одна лошадь, из требуемых 9. Плохо используется на вывозке удобрений и крупный рогатый скот. Многие руководители колхозов, как т. Комиссаров (колхоз «Красный маяк»), Бабайкин (колхоз «Красный земледелец») пренебрегают этим видом тягло-

вой силы. В колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета ни одна из 4 обученных голов крупного рогатого скота на вывозке удобрений не используется.

В результате план по вывозке навоза выполнен районом только на 12,7 проц. по заготовке и вывозке торфа—только на 8 проц.

Такое положение дальше не терпимо. Необходимо резко улучшить дело накопления хранения и вывозки местных удобрений. Надо добиться того, чтобы зимний план накопления и вывозки удобрений был выполнен каждым колхозом. Кроме навоза следует заготавливать золу, птичий помет, компостировать фекалии.

П. ПОДЕЛЬШЕВ.  
Заведующий райзо.